

# 民警十几年巡视路 可绕地球两圈多

## 市场星报记者走进我省最早独立运行的女子看守所



我们身边的警察故事

这里是安徽最早独立运行的女子看守所，一个专门羁押女性犯罪嫌疑人、被告人的特殊场所，常年羁押量180人左右。

“高墙”中是一番怎样的生活景象？办案民警每天都做些什么工作？近日，市场星报记者走进合肥市女子看守所。

记者 王伟伟/文 黄洋洋/图



每提审一名在押人员，至少要开启6道门

### 每天要开200道铁门

高墙环绕下的合肥女子看守所，对出入监区十分严格，须经过层层关卡。近日一天上午9点30分，经层层检查，走过多道大门，市场星报记者来到了监区的办公大厅。

一名前来提讯的律师将提票递给提审警长张琳，她接过提票，仔细核查后，戴上白手套，取了手铐，转身向监区走去。

经张琳提审的犯罪嫌疑人基本要经历起诉、公诉、审判三个阶段，每天来提审的公安办案人员、检察院公诉人员、法院法官以及律师，想见到犯罪嫌疑人，都要经过她这道关。

“每提审一名在押人员，至少要开启6道铁门，反复开启和锁闭4次机械门锁。”张琳向记者介绍，从提出来到提审完毕再送回监舍，她要来回走上4趟，最忙的时候一天要提审30多人，开启200道铁门。一整天提审下来，走的路少说也有1万米，相当于一个小马拉松。

不过，相比白天提审，夜晚“收人”则最考验她们的工作耐力。“案件侦查的每一个阶段都有期限，夜晚收押犯罪嫌疑人也很正常。”张琳说，是否有隐性疾病、头发里有没有隐藏发卡、身上有无异常，这些方面都要进行细致检查。“不久前，一天晚上10点，收到一个涉嫌传销的组织，涉案30多人，整晚都在检查，一直忙到天亮才结束。”

### 十几年巡视路，可绕地球两圈多

上午10点20分，在监区二楼的巡控值班室内，墙上挂着大大小小的电子屏幕，360度无死角，实时监控所有监室的情况。

民警高洪艳说又到巡视时间了，说着起身走向走廊。跟随高洪艳，市场星报记者来到圆形巡视走廊。“巡视的职责就是查看位于一楼每个监室的秩序，防止在押人员打架、闹监、自残等行为。”她一面巡视一面告诉记者，对于危重病犯更要密切病情变化，及时向医生进行反馈。

记者注意到，巡视中，在每个监室的门口，墙壁上都贴着一张表格，里面显示着该监室在押人员的头像及基本情况，并结合在押人员的犯罪类别和

具体情节进行研判，做出相应的风险等级评定，用文字加以标注。高洪艳透露，对于风险等级最高的，要予以监管，风险等级较高的予以管控。

“看起来工作轻松，其实责任重大，上班时间，脑袋里的弦要紧紧地绷着。”她指了指墙上的制度告诉记者，巡视也是个体力活，每隔15分钟，民警就要围着这个走道巡视一次，巡视间隙还要面对10部电视监控屏幕。日复一日，年复一年，十多年来，高洪艳的巡视路总长可绕地球两圈多。

此外，每个民警都要经历要不凌晨2点上班，要不凌晨2点交班的情况，也正是由于长时间的生物钟颠倒，生理周期紊乱、失眠，成了女警们的常态。

### 收衣服截获暗语“小纸条”

与监狱不同，看守所大部分在押人员罪名未定，她们会随着诉讼阶段而引起恐惧、焦虑等不良情绪，她们的家人也想想方设法传递消息。

管教王玲记得，今年7月份，在押人员赵某的家属给赵某送了三件T恤衫、两件短裤。在对其送来的物品进行了例行检查，发现T恤衫商标处有异常，王玲把衣服翻过来一看，里面用胶布粘着小纸条，上面写着，“什么都没做、什么都别说……”

“赵某家属以这种方式传达信息是很不理智的行为。”王玲说，给羁押在看守所的犯罪嫌疑人传递信息，容

易导致串供、翻供或拒不招供等影响刑事诉讼的行为发生，对案件的诉讼和在押人员本身都没好处。

王玲介绍，平日里，管教民警就像她们的保姆，又像父母、法律顾问、义务咨询员。在她的办公桌上，记者看到三本特殊的笔记本，里面记载着她所管理的每一名在押人员的详细情况，包括个人的姓名籍贯、身体情况、家庭成员、案件进展等信息。

王玲告诉记者，管教民警工作的大部分时间，都花在了与在押人员谈心交流上。而谈心主要是疏导在押人员忧郁、压抑、悲伤，甚至绝望的情绪。

# 与丈夫争吵后 女子高速上步行4小时

星报讯(合交宣 记者 张崧) 11月16日凌晨3点20分左右，合肥市机场高速收费站附近，一名年轻女子步行至此，见到正在巡逻的警车后，立即上前寻求帮助。经了解，该女子因与丈夫吵架，赌气在高速上下车，已步行了4个小时。

据当时执勤的高速七大队民警于胜荣介绍，发现该女子时，其又冷又疲倦，浑身哆嗦。民警先让其上车，并询问事情缘由。但其只回答被家人给丢

下了，问家人现在何处，该女子只知道走了近4个小时的路，再问其姓名和家庭住址以及可能找到的熟人时更是语焉不详。

民警继续询问，女子表示她从晚上9点到现在都没吃东西，于是，民警又开车到附近服务区为她买了食物。

与此同时，该女子的家属也已报警，当时，女子的丈夫和儿子也在该服务区。巡逻民警通过指挥室的通报才得知，原来该女子是湖北襄樊人，嫁至

南京，和丈夫、孩子居住在南京，由于和丈夫一度争吵要求回湖北老家，于是丈夫开车准备送其和孩子回去，行至新桥服务区时又发生争吵，一气之下沿着高速护栏一直走到了机场收费站。

随后，民警在服务区内找到了女子的丈夫。然而，该女子对其家人抵触情绪依然很强，一度不下警车。经过民警的耐心劝解，看着民警一直为自己不辞辛劳地忙来忙去，该女子才勉强同意和家人一起回家。

爱心集结号，短短几日之内，众多爱心车主纷纷报名响应，合肥市交警支队下辖各大队的民警也踊跃参加，奉献一份爱心。

本次集市活动共筹得数千元捐助给肥东县许道纯一家，2014年9月9日晚上一场突如其来的交通事故，许道纯丈夫程业和在事故中永远离开了，一家陷入困境中。

### 老旧小区改造，居民说了算

星报讯(杨璨 陶广阔 星级记者 俞宝强) 昨日，记者从合肥市庐阳区三孝口街道获悉，七桂塘老旧小区改造目前征求市民意见，邀请了居民代表、部分楼长、人大代表约25人，在进行民意调查后，确定了将对七桂塘老旧小区实施封闭式管理。

据悉，七桂塘老旧小区陈年失修，导致小区居民日常生活面临许多问题和实际困难。如何改造？该街道办事处通过征求居民意见后，最终确定了改造措施。

### 大罐车失控 路人命殒车轮

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午7时许，省城物流大道与萧城路交口处，发生一起车祸，一辆大型罐车与大巴车同向行驶途中，为避让一辆电动车，导致两车均失控，大巴车冲进路边绿化带，而罐车则驶上人行道，将一名50多岁的过路男子卷入车底。

“腿部压在车轮下，整个人卷在车底，没法救出。”接到求助后，辖区消防部门赶到现场救援。

市场星报记者从救治的省二院获悉，该重伤男子在送医后发现全身多处骨折，脏器受伤，不幸抢救无效身亡。目前，事故原因还在调查中。

### 高速上连变两个车道属违规

#### 合肥市集中整治高速公路交通秩序

星报讯(合交宣传 记者 张崧) 连续变更两个车道，也违规；车辆出故障，警示标志放得不够远也要被处罚……秋冬季节因雨雾天气多，向来是交通事故多发时段。为预防重特大交通事故，本月起，合肥市交警部门在全市高速公路开展为期3个月的集中整治交通秩序行动。

市场星报记者从合肥市公安局交警支队获悉，自11月起开展高速公路交通秩序集中整治行动以来，共查处重点违法行为1335起，其中小汽车超速行驶占到违法处罚一半以上。

### 车窗抛物义务监督员接聘书



星报讯(周文健 王飞 记者 沈娟娟/程兆/图) 昨日，合肥市庐阳区城管局为李建坤在内的15名车窗抛物义务监督员代表发放了聘书，并为其中的出租车司机、私家车主和公交司机发放了行车记录仪。图为城管执法人员为车主安装行车记录仪。

### “1026 爱心后备箱”公益温暖再启动

上周六，世界道路交通受害者纪念日前夕，由合肥交通广播、合肥市交警支队、市文明办、市慈善协会特别支持的第二季“1026 爱心后备箱”公益市集鸣锣开市，近百位车主们开着爱车来到集市，将爱心物品集中义卖，数百种产品吸引了众多的

行业，多种多样的叫卖方式更是让人感到亲近。

去年合肥交通广播举办了安徽省首场“1026 爱心后备箱”公益市集，并成立了“1026 爱心后备箱公益基金”，今年，合肥交通广播与合肥市交警支队再次吹响

**中国 AA 级资质拍卖企业**  
**安徽盘龙企业拍卖集团有限公司**  
**拍卖公告**

受中粮生物化学(安徽)股份有限公司委托，我公司定于2014年11月26日上午10:30在蚌埠市中粮生化接待大厅评标室举行拍卖会，现公告如下：

一、**拍卖标的**：中粮生物化学(安徽)股份有限公司 TCC 车间内院内可移动报废设备56台、拆解设备以及废旧物资一批(仅限可直接移动部分，须提供我公司拍卖文件)。整体打包拍卖，参考拍卖价：130-180万元。

二、**展示时间及地点**：2014年11月18日至11月24日17时止，必须于每天9时，由拍卖公司召集竞买人，委托入全面配合，组织竞买人到标的存放现场勘察；标的所在地。

三、**资格审查、登记竞买时间及地点**：2014年11月18日至11月24日17时止。有意者请在此期间至我公司办理竞买登记报名手续。

四、**竞买资格条件**：  
1. 竞买人应具备独立法人资格和独立签订合同的资格，注册资金在200万元及以上的物资回收公司；2. 竞买人必须是2014年以前注册的公司，并具有设备回收业绩，提供设备回收合同不少于2份；3. 凭单位营业执照、组织机构代码证、税务登记证、法人代表身份证、业绩合同证明资料、单位公章办理竞买报名登记手续(如委托其他人参加竞买的，须提供单位法人的授权书)，报名时携带企业证照原件复核。  
4. 本次竞买资质已通过审核的客户，在委托单位或我公司有不良记录的均不予参与；5. 竞买保证金和预付款要求：竞买人需在拍卖会开始前，缴纳竞买保证金及预付款壹佰捌拾万元整(其中竞买保证金叁拾万元整，预付款壹佰伍拾万元整)后可参加竞拍。需从通过资格审查合格的单位直接转账，不接受现金，并在报名登记截止日前实际到账，否则不予参加拍卖会。

五、**联系方式**：宋女士：18788846955、0551-63422469  
卢先生：13856020599、0551-62974959

六、**公司地址**：合肥市滨湖区福州路3588号易非堡大厦四楼；  
七、**公司网站**：www.ahpanlong.com  
安徽盘龙企业拍卖集团有限公司  
2014年11月18日